

## Отзыв

**доктора медицинских наук, профессора Мануковского Вадима Анатольевича заместителя директора по клинической работе ГБУ «СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе» Минздрава России на автореферат диссертации Заборовского Никиты Сергеевича на тему «Совершенствование хирургического этапа комплексного лечения пациентов с гипervasкуляризированными опухолями позвоночника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия, 14.01.12 – онкология.**

Диссертация Заборовского Н.С. рассматривает одну из актуальных проблем современной травматологии и ортопедии, касающуюся хирургического лечения больных с гипervasкуляризированными опухолями позвоночника.

Дизайн исследования детально разработан, продуман и предполагает анализ результатов хирургического лечения 187 пациентов с гипervasкуляризированными опухолями позвоночника (метастазы рака почки, плазмноклеточная миелома), прооперированных с 2007 по 2014 годы. Сравнительный анализ был проведен в двух основных клинических группах, вполне сопоставимых по количеству больных, их возрастному и половому составу, а также по гистологическим типам опухолей. В первую из этих групп вошли 100 пациентов, которым была выполнена паллиативная декомпрессивная операция, а во вторую – 87 больных, перенесших тотальное удаление опухоли позвоночника. Обе основные клинические группы были разделены на подгруппы в соответствии с применяемой методикой профилактики интраоперационной кровопотери: предоперационная эмболизация питающих опухоль сосудов, местные гемостатические средства и комбинация методик.

Научная и практическая значимость исследования определяется полученными новыми данными о раннем и позднем послеоперационных периодах, выживаемости больных и эффективности различных методов профилактики кровопотери.

По теме диссертации опубликовано 14 научных печатных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертации на соискание ученой степени.

Исследование основано на достаточном количестве клинического материала, отличается оригинальностью иллюстраций и таблиц, а также критическом анализе современных литературных источников.

Полученные результаты достоверны, выводы сформулированы достаточно четко, в целом отражают итоги проведенных исследований и соответствуют поставленным задачам.

Представленный автореферат полностью соответствует содержанию диссертационной работы, замечаний нет.

Таким образом, по актуальности, объему и научной новизне выполненной работы, а также практической значимости полученных данных, диссертация полностью соответствует требованию пункта 25, а представленные в ней результаты - требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.13 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Заборовский Никита Сергеевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.01.12 – онкология.

Доктор медицинских наук, профессор  
заместитель директора по клинической работе  
ГБУ «Санкт-Петербургский научно-исследовательский  
институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе»  
Минздрава России



В.А. Мануковский

Дата: 02.11.2017 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Мануковского Вадима  
Анатольевича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета

Доктор медицинских наук, профессор



В.Ф. Озеров

ГБУ «СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе»

Минздрава России

Адрес: 192242, Санкт-Петербург,

Будапештская ул., дом 3, лит.А

Телефон: (812) 774-86-75

e-mail: [info@emergency.spb.ru](mailto:info@emergency.spb.ru)